Exercice 1

e Compléter les phrases par les mots
suivantes :

droite d’action /

Condition 2 /contacte localisée/

le centre/ centre de gravité / droite

d’action/ diminue / intensité /

1. Une force est caractérisé par son
point d’application,
SAuriris s ssesanannennnnnery SON SENS €1 SON

. Pour une force de .. —
point d’appllcatlon C est le pomt
de contact entre I'acteur et le
receveur de la force

. Pour une force de contacte
répartie le point d’action est
...de la surface de
contacts entre l’acteur etle
receveur.

. Pour une force a distance ; le point
d’action estle .........cceveveeennn de
I'objet qui subit la force

. L'intensité de pesanteur

..avec l'altitude

: Lorsqu un sollde est en équilibre
sous l'action de deux forces, ces
deux forces ont :

» Condition -1- : Les deux forces

ont méme..

> . F 1 + F 2 —O
(La meéme 1nten51te et Des sens
opposés)

Exercice 2
e Coche labonne réponse :
1. L’intensité de poids se mesure
avec:
[1 balance [ dynamometre
2. L’unité internationale de
I'intensité de force est:
[] NewtonN [Jkilogramme m
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3. La masse se mesure avec :
[] Balance [] dynamometre

4. Larelation entre P et l'intensité de
pesanteur g et la masse m d’'un
objet est:

P P
LP=mxg |:|m=g [Ig=;
5. L'unité de l'intensité de pesanteur
est:
N Kg -1
[l /K g L] /N [IN.Kg
Exercice 3
e Le systeme a étudier est :
le corps S; CAEN
e ondonne I'échelle : WS I,
1 cm représente 2 N .
(ou2N — 1cm) i
1. Donner les _ i
caractérisitiques °°:_f)s, P,
du poids P du corps (S)7 '

. Représenter le poids P

Exercice 4

e Déterminer est ce le corps en

équilibre ou non
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Exercice 5
un éleve tire 'extrémité |2, < o
du fil d’'un dynamometre | . ./

comme la montre
la figure ci-contre.
1. Quel est le type d’action Al
mécanique -~
2. exercée par la main sur le fil ?
3. Quelles sont les caractéristiques
de la force T exercée par
la main de I'éléve sur le fil du
dynamometre ?
4. Représente cette force, en
choisissant comme échelle: 1 cm
pour 4 N.

Exercice 6 % Ml
Une masse est 15y |
accrochée a L'extrémité = S/
d’'un dynamomeétre 0 7S
1. Quelle est la grandeur

Mesurée par le 1

Dynamometre ? imasse
2. Quelle est l1a valeur de

L’'intensité de poids P ?
3. Déterminer la valeur de

Lamasse men g.on donne:

Gterre = 10 N/Kg

Exercice 7
P:
B

GB= 2 em AB = 3 cm AB =5 cm
ZN —» 1cm S500M —» 1cm BN —» 1em

" il

corps (s)

==
[t =
= m
ol
Ia
m

| corps (s)

Compléter le tableau :

Letype | | |
Le pointd’action | ... | o |

Droite d’action | ... | oo | i
Lesens = | e | e | e
Lintensité = | .. | i |
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Exercice 8

ballon de masse fil

m= 400 g est suspendu

par un fil et en A
équilibre (5 ballon

1. Faire le bilan des

Forces exercées sur le ballon

2. Calculer I'intensité de poids P
De ballon sachant que:

Gterre = 10 N/Kg

3. Déterminer les caractéristiques de

poids P de ballon

4. Rappeler les conditions d’équilibre

d’un corps
Soumis a deux forces

5. Conclu les caractéristiques de la

force F exercée par le fil sur le
ballon

6. Représenter les deux forces FetP

dans le schéma avecl’échelle
1cm pour 2N(2N — 1cm)

7. Quelle est la masse de ballon sur la

lune ? justifié

8. Sachant que l'intensité de poids de

ballon dans une planéte <S8 est
P=148N

Déterminer le nom de planete
sachant que:

planéte | Mercure | terre | Mars | Jupiter | Lune

g 36 |981| 37 | 231 | 16
N/Kg
e | oad Ed aaa o
Mércure Terre Mars j'upiter la lune
Qe @
3.6 9.8 3.7 23.1 1.6
[ [ N/Kg
Exercice 9
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Lors d’'une activité
expérimentale un élevé a noté les
valeurs suivantes :
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m
(Kg)
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1. Comment a-t-il mesuré la masse

m ? I'intensité de poids P ?

2. Compléter le tableau

. Représenter sur un graphique
I'évolution du poids P en fonction
de la masse m

. En déduire la valeur de I'intensité

de pesanteur g

w

Exercice 10

poids (N)
4%

- N W

(o)

T >
0,4
masse (kg)

0.3

1. Déterminer I'intensité de poids P
de masse m=200g.

2. Quelle est l1a masse de l'intensité
de poids P =3 N

3. Calculer I'intensité de pesanteur g
(depuis le graphe) .

Exercice 11

e Le 21 juillet 1969, 'américain Neil
Armstrong est le premier Homme
a poser le pieds sur la lune, lors de
la mission Apollo XI.
" sl Ja" (Sl 1Al duag (e gl
1969 i
e Lors de ses premiers pas. il
prononce la phrase devenue
célébré « C’est un petit pas pour
I’'Homme, mais un grand pas pour
I'’humanité. »
pdA M B gl Allgd JB jall) ) Algagaic o
5 S B bl LS Ll 5 s 5 sk 3 ya
Ry W PP, L

\mg

s c2lo)) )5 Y
&% nmod‘&féziﬁ’flalre, de masse m =

15 tonnes, a été utilisé pour poses

sur la lune.
@L@MJ&\UJ\LM\@LSJAM\ °

Gsh 15 1 adl
« Ondonne g;.,,. =10 N/Kg (i

. Déterminer la masse de module
lunaire 4sS_l'dans la terre ?
justifier ?

. Calculer I'intensité de poids de
module lunaire dans la terre

. Calculer I'intensité de module
lunaire sur la lune sachant que

glune =1.6 N/Kg

L’intensité de poids de module
lunaire dans une planete est P=
45000 N

Déterminer le nom de planete
sachant que
planete | Mercure

g
N/Kg 3.6

lune

1.6

Mars

3.7

terre

9.81

Jupiter

23.1

Exercice 12

Astronaute sl uil, sur une planéte
avec ses bagages

4ixial g.a masse des bagages est m;, =
2000g

Et P, de bagages P, = 7.4 N sur cette
planete
Déterminer le nom de planete ou il se
trouve l'astronaute ?

I'intensité de poids P d’astronaute et
ses bagages dans la terre est P,=720 N
calculer la masse d’astronaute +ses
bagages dans la terre
3. Déterminer la masse d’astronaute m,

1.

2.
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